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 Ata da 58ª (Quinquagésima oitava) Reunião Ordinária do Comitê da 1 

Bacia Hidrográfica do Rio Paraopeba. 2 

 3 

 4 

 5 

 Aos dias 09 do mês de março de 2020 às 09:00 hs através da plataforma Jitsi Meet aconteceu a 58ª Reunião 6 

Ordinária do CBH Paraopeba. Deu início a reunião o Presidente Ednard Barbosa de Almeida que agradeceu a 7 

participação de todos após a chamada nominal. Estiveram presentes nesta reunião os seguintes conselheiros: 8 

Renato Diniz Dumont – ICMBio; Ubaldina Maria da Costa Isaac – IBAMA; Lauro Batista Tuler – IEF; Rosa Maria 9 

Cruz Leander Costa – FEAM; Tenente Eduardo Morais de Freitas – PMMG; Fernando Silva de Paula – ARSAE; 10 

Fúlvio Rodriguez Simão – EPAMIG; Leopoldo Ferreira Curi – ARMBH; Maria de Lourdes Amaral Nascimento – 11 

IGAM; Rodrigo Antônio de Lorenzzo Mundim – IGAM; Leopoldo Ferreira Curi – ARMBH; Ednard Barbosa de 12 

Almeida – PREFEITURA DE BETIM; Leonardo Gomes Lara – PREFEITURA DE BETIM; Marciano Reis Mariano – 13 

PREF.BRUMADINHO; Weber Coutinho – PREF. IBIRITÉ; Vanildo de Paula de Souza hichon – PREFEITURA DE SÃO 14 

JOAQUIM DE BICAS; Rafaela Lages Lima – PREFEITURA DE CAETANÓPOLIS; Natália de Vasconcelos Soares 15 

Aleixo – PREFEITURA DE JECEABA; Alessandro Palhares – COPASA;  Gabriel Maciel dos Reis – ARDÓSIAS E 16 

ALMEIDA LTDA; Deivid Lucas de Oliveira – FIEMG; Gésica Carolina Teixeira da Silva – CEDRO TÊXTIL; João 17 

Eustáquio Beraldo de Teixeira – PETROBRÁS; Eriverton Martins do Carmo – TEAR TÊXTIL; Guilherme da Silva 18 

Oliveira – FAEMG; Renato Júnio Constâncio – HORIZONTES ENERGIA S.A.; Herlaine Silva – BELMONT 19 

AGROPECUÁRIA LTDA.; Marcelo Alexandre Rodrigues de Matos – SINDEXTRA; Vanessa Cardoso Buzzi – VALE 20 

S/A; Sueila Pereira da Cruz – IBRAM; Filipe de Lorenzo Framil – INHOTIM; Adilson Ramos de Souza – 21 

SINDÁGUA; Sérgio Gustavo de Resende Leal – FONASC; Ronald Fleischer – ABRACE A SERRA DA MOEDA; 22 

Mauro da Costa Val – VEREDAS E CERRADOS; José Antônio da Cunha Melo – ABES; Heleno Maia Santos 23 

Marques do Nascimento – IHMBio; I - Abertura da sessão, verificação de quórum e leitura das justificativas de 24 

ausência; II - Leitura do expediente e das comunicações da ordem do dia; Após a verificação do quórum que foi 25 

de 25 conselheiros o Presidente deu início a sessão III – Apresentações, discussões, votações e deliberações: 26 

III.1 – Aprovação da ata anterior. Foi feita a chamada para a aprovação da ata de número 57 que não foi 27 

aprovada pelos conselheiros presentes, pois será corrigida de acordo com o que foi indicado pelos 28 

conselheiros. III.2 – Houve a participação da Sra. Beatriz Maria Castanheira representando o Grupo Mulheres 29 

do Brasil com sede em Conselheiro Lafaiete. III.3 – O Mauro pediu a palavra, perguntou se as reuniões são 30 

gravadas e questionou que a fala dele na reunião anterior não foi colocada na ata. O Mauro pediu a gravação 31 

da reunião anterior. O Sérgio Leal se manifestou contra os estudos da Vale com relação a qualidade da água do 32 

Rio Paraopeba. O Mauro pediu questão de ordem: retirada de pauta dos itens seis e sete da pauta, pois 33 

segundo o mesmo não há documentos suficientes para que se deliberem sobre esses itens. A Maria de 34 

Lourdes afirmou ao Mauro que o comitê não estará sozinho na implantação da cobrança pelo uso da água, e 35 

que o Igam estará dando todo o apoio necessário para essa implantação, dando auxílio todo o tempo ao 36 

comitê. Com relação ao Plano de Bacia, ela disse que o comitê deve executar esse plano que foi aprovado de 37 

forma unânime. O presidente Ednard sugeriu a plenária votar a questão de ordem pedida pelo Mauro. A 38 

votação foi realizada e foi decidido de forma unânime que os itens seis e sete devem permanecer na pauta. 39 

Foram 24 votos a favor da permanência dos itens e 2 votos contrários. Em seguida iniciou-se a votação do 40 

calendário de reuniões do comitê. O Ronald sugeriu que os dias de reuniões fossem padronizados em um dia 41 

específico. Novas datas foram votadas, a seguir: 28/04 – 23/06 – 18/08 – 20/10 – 15/12 . Esse calendário foi 42 

aprovado por unanimidade. Em seguida, iniciou a votação do texto da minuta da criação da CTPLAN. A DN 43 

01/21 foi aprovada por unanimidade. O Sérgio pediu para que houvesse heterogeneidade na composição da 44 

CTPLAN. A Maria de Lourdes, respondendo ao Mauro reforçou que a CTPLAN é a câmara ideal para se discutir 45 

o Plano de Bacia e que o plano foi discutido pela plenária e tem que continuar sendo discutido. O Mauro 46 

reivindicou que o comitê deve exigir a participação nas intervenções de recuperação da Bacia do Paraopeba 47 

assim como no plano de reparação também no que tangem aos recursos aplicados pela Empresa Vale. O 48 

Renato reforçou a questão da governança e também questionou as falhas dentro do comitê com relação à 49 

comunicação. O Ednard disse que vai fazer uma reunião com a diretoria para que as informações dentro do 50 
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comitê possam fluir melhor e também a comunicação entre o Igam e o comitê. O Mauro pediu que na escolha 51 

dos representantes da CTPLAN não seja feita de forma excludente e que a comunicação chegue a todos os 52 

conselheiros. A representante da FEAM, Sra. Rosa Maria Cruz Laender pediu para que seja alterado o nome do 53 

seu suplente para Amanda Karine Chaves Ribeiro. Foi definido então para que seja votado que os itens seis e 54 

sete sejam deliberados na CTPLAN, segundo sugestão do Deivid. Por unanimidade, então, esses itens serão 55 

deliberados na CTPLAN. Não havendo mais nada a ser tratado, a reunião foi encerrada pelo presidente que 56 

agradeceu a participação de todos. Esta ata foi lavrada por mim Heleno Maia Santos Marques do Nascimento, 57 

Secretário do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Paraopeba, que após ser enviada para os conselheiros, será 58 

aprovada na reunião seguinte. Betim, 30 de março de 2021. 59 
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